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Studijní a vědecká knihovna 
v Hradci Králové

Okno do knihovny
 

Vážený čtenáři,
rádi bychom Vás přivítali u nového formátu našeho občasníku. Od roku
2007 vycházel Občasník X, který Vás informoval o novinkách, akcích a dění
v naší knihovně. Tento tištěný formát, dostupný i na našem webu, měl vždy
za cíl přinášet aktuální informace pro veřejnost. 
Doba se mění, a proto jsme se rozhodli občasník posunout do moderní a
udržitelnější podoby. Budeme jej zasílat dvakrát ročně ve formě tohoto
newsletteru. A protože minulý rok byl pro nás výjimečný, připravili jsme
jedno vydání navíc hned začátkem roku, abychom se společně ohlédli za
nezapomenutelnými momenty a projekty. 
 

Doufáme, že se Vám nový formát bude líbit.  
 

S přáním krásného čtení, 
tým SvkHK 

Změna vedení

Nová ředitelka  
Hned v prvním čtvrtletí roku 2024 došlo k významné události – Mgr. Eva
Svobodová, která úspěšně vedla knihovnu 22 let, na své pozici k 31. březnu
2024 skončila. Novou ředitelkou byla na základě výběrového řízení
jmenována Mgr. Daniela Ridlová, která svou funkci převzala 1. dubna 2024.
Ta knihovnu velmi dobře zná, na jejím provozu se podílí již více než 20 let;
od roku 2006 zastávala vedoucí pozice včetně funkce zástupkyně ředitelky. 
Oběma dámám přejeme mnoho úspěchů v jejich dalších životních etapách.
Tisková zpráva je ke stažení zde. 

Aby tu bylo hezky

Lepší prostředí pro čtenáře
Záleží nám na tom, abyste se v naší knihovně cítili co nejlépe, proto
dlouhodobě pracujeme na vylepšení prostředí. Odstranili jsme zbytečné
artefakty, zákazové cedule a plexiskla, abychom vytvořili otevřenější a
přívětivější prostor pro komunikaci. Zpětné vazbě jsme dali modernější a
přístupnější podobu – místo staré Knihy přání a stížností jsme v 1. NP zřídili
nástěnku na Vaše postřehy a na našem webu najdete i její online verzi. Tím
ale naše snaha rozhodně nekončí a budeme pokračovat v dalších
zlepšeních.  

Inspirace

Erasmus+ aneb finská cesta
Od 27. května do 6. června 2024 měl tříčlenný tým SvkHK možnost navštívit
Finsko v rámci programu Erasmus+. Cílem bylo seznámit se s fungováním
finských knihoven a přivézt nějakou inspiraci k nám. Cesta se uskutečnila v
rámci konsorcia, které spadá pod Královéhradecký kraj. V tomto relativně
krátkém čase náš tým navštívil více než 9 knihoven a dalších institucí.
Velkou inspirací je bezesporu knihovna Oodi – ultra moderní a největší
knihovna v Helsinkách, která naše kolegy naprosto okouzlila. Jak takový
zážitek ze severských knihoven shrnout? Všudypřítomná pohoda, široká
nabídka aktivit a vysoká kvalita nabízených služeb, ale také přirozená
spolupráce s veřejností. Prostory finských knihoven jsou obecně útulné a
chytře navržené. Stávají se centrem komunitního života a lidé zde bez
nadsázky tráví celé dny. Severské knihovny jsou inspirující ve všech
ohledech. A Helsinky? Určitě stojí za návštěvu.
Více v článku. 

Nové kurzy a projekty

Projekt Digitální odysea
„Senioři do onlinu – Digitální odysea v knihovnách“ je projekt, který do
knihoven přinášeí SDRUK (Sdružení knihoven ČR), Nadace Vodafone,
Elpida a organizace Moudrá Sovička. Jeho cílem je usnadnit seniorům
přístup k moderním technologiím. Do projektu jsme se zapojili již v
loňském roce a od té doby pomáháme účastníkům osvojit si nové digitální
dovednosti. Někteří začínají úplně od základů, jiní si upevňují své znalosti a
objevují nové „vychytávky“, které jim usnadní každodenní život. Projekt
bude probíhat až do konce března 2025. Od listopadu loňského roku
nabízíme také Digitální poradnu pro individuální konzultace. Ať už se jedná
o skupinové kurzy nebo poradnu, vše vede proškolená a trpělivá lektorka,
která se každému účastníkovi věnuje s maximální péčí. 
 

S lepší češtinou za lepší
prací
Od září 2024 realizujeme projekt „Z
Ukrajiny mezi nás“, podpořený
Nadací Via a společností Seznam.cz.
V rámci projektu nabízíme kurz „S
lepší češtinou za lepší prací“, který
je určen pro pokročilejší uživatele
na jazykové úrovni B1 a je zaměřen
na rozvoj jazykových,
komunikačních a dalších
dovedností nezbytných pro
pracovní uplatnění. Aprobované a
empatické lektorky vytvářejí
příjemné a motivující prostředí,
zkušená a erudovaná psycholožka
nabízí potřebnou podporu. Od září
se uskutečnilo již 14 setkání se 79
účastníky na jazykových lekcích a 8
individuálních setkání s
psycholožkou. V rámci všech
jazykových kurzů z naší nabídky
proběhlo loni celkem 106 setkání. 

Představili jsme
Broumovsko
V roce 2024 jsme se zapojili do
projektu „Poskytování informační
podpory ohroženým sociálním
skupinám v knihovnách a zvyšování
povědomí o významných místech
Královéhradeckého kraje“. Cílem
projektu bylo propagovat kulturní a
společenský potenciál Broumovska
se zaměřením na ohrožené skupiny
obyvatel. Projekt zahrnoval nejen
kurzy psaní Wikipedie, ale i velmi
úspěšný výlet po broumovských
kostelech. Následoval cyklus
zajímavých přednášek o
památkách, historii a osobnostech
regionu. Přidanou hodnotou je Klub
Wikipedie, který vznikl v návaznosti
na uskutečněná školení a pokračuje
i v tomto roce. Projekt oslovil na 400
účastníků.

Více obsahu

3 otázky pro...
Od června loňského roku pro Vás
vytváříme mini rozhovory se
zajímavými osobnostmi nejen z
literárního světa. Jsou ke zhlédnutí
jak na našich sociálních sítích, tak
na kanálu YouTube, kam zároveň
vkládáme záznamy z některých
přednášek. 

Nejen pro mládež

Gamebooková hra
Nejen pro milovníky známé trilogie
jsme vytvořili gamebookovou hru
na motivy Pána prstenů s názvem
„Hra osudu“. I jeden hod kostkou
zde může změnit chod
budoucnosti. 

Literatura pro děti a mládež
Pro větší přehlednost a pohodlí našich čtenářů jsme soustředili široký
výběr literatury pro děti a mládež na jedno místo – do 4. NP. Toto patro jsme
navíc zútulnili přidáním sedacích vaků, výstavek a tematických vitrín. 

Knihovna v létě

Czech Nature Photo 2023
Již tradičně jste mohli od června do
srpna zavítat do galerie U Přívozu a
prohlédnout si nejlepší snímky živé
přírody pořízené fotografy z České
republiky a ze Slovenska. Nabídli
jsme i komentované prohlídky.
Výstavu navštívilo více než 600 lidí. 

Cesta kolem světa
Tak jako v předešlém roce, i v létě
roku 2024 jsme opět uspořádali
letní výtvarný integrační kroužek s
názvem „Cesta kolem světa“ pro
české i ukrajinské děti. Kroužek
proběhl s podporou Nadace OSF. 

Slavili jsme

75. výročí
V loňském roce si knihovna připomněla 75. výročí svého založení, a tak
jsme slavili vlastně celý podzim. Hned první školní den jsme pořádali akci,
na níž nechyběly knihy, občerstvení, hudba, workshopy, výtvarná dílna a
exkurze „Cesta knihy“ a „Do útrob knihovny“. Byla to skvělá příležitost pro
neformální setkání s návštěvníky knihovny.   
 

Únikovka
V rámci oslav výročí jsme
přichystali i jednu speciální
novinku. V listopadu jsme poprvé
nabídli možnost vyzkoušet si
únikovou hru v retro kulisách
fiktivní studovny s názvem
„Neviděli jste můj klíč?“. 

Výroční taška
K výročí se hodí i nějaká ta „limitka“.
Nechali jsme proto vyrobit sadu
limitovaných tašek s návrhem
Markéty Haškové, studentky
programu Multimédia a design na
Univerzitě Tomáše Bati ve Zlíně.

Úspěšné akce

Noc vědců 2024
I v loňském roce jsme se zapojili do
celostátní akce Noc vědců,
tentokrát na téma „Proměna“.
Hlavní hvězdou večera bylo Úžasné
divadlo fyziky, které lákalo
návštěvníky na světelnou a ledovou
show. Kromě toho měli návštěvníci
možnost pohlédnout do obřího
krasohledu a pohrát si s
mnohonásobnými odrazy
krasohledů malých. Velký zájem byl
o nejrůznější hlavolamy a jako
obvykle měla velký úspěch virtuální
realita, programování pro děti, ale i
přírodovědecká dílna nebo cesta po
zatměních Slunce s Hvězdárnou v
Úpici. A výsledek? Krásných 700
návštěvníků. Jaké téma nás asi čeká
letos?

Zažij orienťák v knihovně!
Klub orientačního běhu OK Slavia
se Studijní a vědeckou knihovnou v
Hradci Králové uspořádal v prosinci
při příležitosti oslav 40. výročí
vzniku klubu a 75. výročí založení
SvkHK unikátní závod v
orientačním běhu mezi regály s
knihami. Knihovnou ten den prošlo
více než dva tisíce návštěvníků a na
start se v několika kategoriích
postavilo 554 běžců. Jsme rádi, že
jsme mohli knihovnu představit v
netradičním světle. A perlička na
závěr: jedním z účastníků byl i
Kalkulátor z pořadu TV Nova Jakub
Kvášovský. Tisková zpráva je ke
stažení zde. 

Digitální knihovna

Zdigitalizováno!
Z pohodlí domova si v Digitální knihovně SvkHK můžete prohlédnout zase
o něco více titulů – ty volně přístupné a pod licencí DNNT už tvoří více než
95 % jejího obsahu. Registrovaní uživatelé mohou po přihlášení listovat
zdigitalizovanými knihami, novinami a časopisy, které se týkají našeho
kraje, odkudkoli. A jak toho využívají? V roce 2024 si zobrazili více než jeden
milion zdigitalizovaných stran!

SvkHK v novém

Aktualizace vizuální identity
Po šestnácti letech nastal čas na oživení a nejen současné potřeby
propagace si žádaly lepší technické a grafické provedení. Proto jsme se
pustili do změn a v loňském roce se nám podařilo aktualizovat vizuální
identitu. Do roku 2025 jsme tak vstoupili v modernější a výraznější podobě.
Nový styl přináší svěží pohled na naši značku, přičemž zachovává
osvědčené prvky. Navazujeme na původní identitu, kterou vytvořila
grafická studia Pixle a Kultivar v roce 2008. Tehdy byla hlavní inspirací
architektura budovy. Záložka, která půdorys protíná jako orientační systém,
se stala ikonickým symbolem SvkHK. Designéři tento motiv zachovali i v
nové podobě loga. Hlavní změnou je použití zkratky a rozšíření barevné
palety. K tradiční modré přibyla žlutá, růžová a černá, které jsou součástí
barevného modelu CMYK a symbolicky odkazují na kreativní a
technologický svět, přináší svěžest a rozpoznatelnost. Barvy dodávají
identitě knihovny moderní dynamiku a variabilitu, což podtrhuje roli
živého informačního a komunitního centra. Aktualizovaná vizuální identita
by měla vyjadřovat rozmanitost, hravost a otevřenost. Aby byla změna
plynulá, představujeme nový styl postupně a těšíme se na příležitost
promítnout ho do různých prvků, včetně propagačních předmětů. 
Tisková zpráva je ke stažení zde.  

public.relations@svkhk.cz

+420 494 946 203
Studijní a vědecká knihovna v Hradci Králové

Hradecká 1250/2, 500 03  Hradec Králové

Newsletter dostáváte na základě oprávněného

zájmu. Pokud si jej nepřejete dostávat,
odhlaste se zde. Upozorňujeme, že se tímto

krokem odhlásíte i z měsíčního newsletteru. 


